



亲情流动 ·

一床被子的温暖

珍真

相爱不需要理由,分手的理由却太多。

他把袜子乱扔,抽烟将沙发烧了一个洞,喝酒半夜不归,走路专挑漂亮小妞看……她小心眼儿,不修边幅,花钱如流水,说话啰啰嗦嗦像个老太婆……

结婚才5年,他们就走到分手这一步。

财产不多,两居室的一套房子,几万元的存款。他说:“房子归你,存款归我。”她说:“家里除了电视是我挑回来的,其余的,你愿搬哪样搬哪样。”他想了想,大丈夫何患无“屋”,旧的不去,新的不来,就说:“都留给你吧。”

他揣了存折,走到另一个房间。那是要离婚的前一夜,两人分屋而睡。他躺在床上,重重地叹口气,闭上眼睛,朦朦胧胧中,鼾声传出来。

她听见了,心想,明天就要办手续了,亏他还睡得着。爱情走到尽头,她的心跟着一点点揉碎。实在睡不着,她索性坐起来。

有风呜呜吹着,哗哗地拍打窗户。起风了。天气预报说明天来寒流,没想到今晚就来了。看来,老天也知人心。她摇摇头,感觉有些冷,抱紧双臂。

他渐渐睡得深了。睡梦中,他走在一片白色的雪地里,有风像小刀一样吹过,雪花飞舞,拍打他的脸。他一个劲地走啊,走啊,前不见村,后不见路,白茫茫的雪地上,只有两排孤独脚印。一不小心,一个趔趄,他摔倒了,倒在冰冷的雪地上,他挣扎着,却怎么也爬不起来。他觉得自己的手脚在一点点地冻僵,身体在一点点地冻僵,心,也在一点点地冻僵。睡意中,他想,我要冻死了。

她将身上的毛巾被裹严,还是感觉冷。索性下了床,打开壁柜,抽出一床被子,盖在身上,身

体渐渐暖和,有睡意袭来,她躺下来,闭上眼睛。过了一会儿,她睁开眼,想了想,起身,又打开壁柜,拿出一床被子。她抱着被子,慢慢走到他的房间。

他蜷缩在床上,身上是一层薄薄的毛巾被。他微微呻吟着,孩子一般,眼角有晶莹的泪花。她的心一动。她想起来,刚结婚时,她以他为自豪,他高大、伟岸,她喜欢像小猫一样偎依在他怀里。她轻轻走上前,给他盖好被子,掖好被角,轻轻地走出来。

从她走进房间的那一瞬,他便醒过来。他不动声色,任由她将被子盖在身上,她掖好被角,她暖暖的小手,不经意抚过他的脸。被子轻盈地盖在身上,他觉得自己的手脚在一点点变暖,身体在一点点变暖,心,也在一点点变暖。他的枕边,渐渐濡湿一片。

早上醒来,风还在呜呜叫个不停,却有阳光,轻轻洒落进来。她走出房间,惊住了。餐桌上,金黄的煎鸡蛋,香香的小米粥。他系着围裙,微笑着看着她。她疑惑着,一时回不过味来。他掏出存折,说:“这钱我不要了。”她瞪圆了杏眼,问:“那你要什么?”他定定地看着她,一字一顿:“我——只——要——你。”

……

她过生日时,他在厨房忙得不亦乐乎,红烧鲤鱼、百合鸡丝、三鲜豆腐……全是她最爱吃的。她用毛巾擦拭他脸上的汗,忽然想起什么来,问:“那一次,你为什么不离婚?”他不语。她撇撇嘴,说:“前一天晚上,你的态度还很坚决。”他将一片火腿塞进她嘴里,边忙边说:“那天晚上,你送了一床被子,太暖太暖……”她边吃边问:“能有多暖?”他停下来,看着她,微笑着说:“温暖一生。”

山海经 ·

有两个孩子从家中偷了一些水果和奶制品,跑到野外去玩。那时还没有保存食物的方法,看着吃剩的食物在阳光下坏掉,他们没有一点儿办法。

后来,两个孩子上了中学,他们依然是好朋友。一次,沿着冰封的湖畔散步,那个叫图德的孩子突然说:“还记得咱们从家里偷东西出来吃的事吗?”另一个孩子说:“当然记得,只可惜剩下的食物都坏掉了!”图德指着湖面问:“看见那些冰了吗?”“这里的冬天到处都是冰,没有什么大惊小怪的。”图德兴奋地说:“为什么不把这些冰收集起来,运到炎热的加勒比海的一些港口去销售呢?”那个孩子嘲笑他说:“别傻了,冰到了那里早化成水了!”可图德的目光依然注视着湖面上的冰。

热,是冰的价值

平爱

几年后,也就是1806年,21岁的图德再次找到当年的朋友,想让他和自己一起做卖冰的生意,可朋友再次拒绝了他,并劝他别异想天开。后来,在别人的资助下,图德花了一万美元将130吨冰用船运往酷热的马提尼克岛。

此后,图德在15年的时间里,把冰的生意做到了世界各地,在船所能到达的地方,满足了人们对冰镇饮料、冰藏水果和冷藏肉类的需求。

到了1858年,图德把15万吨冰先后装上了380条大船运往美国、中国、菲律宾和澳大利亚等五十多个国家和地区,而图德也因此成为世界冰王和亿万富翁。而图德更大的贡献在于:若干年后,科学家们从他的做法中受到了启发,发明了冰箱。

当年嘲笑图德的朋友,则一直过着普通的生活。因为他没有想到,冰虽然遇热就化,但冰的价值,却唯有在炎热的地方才能凸现。

在2001年的世界田径大奖赛总决赛中,年仅19岁的埃塞俄比亚选手凯内尼萨·贝克勒首次参赛就问鼎3000米冠军,并打破该项赛事记录。一时间,贝克勒成为场上的焦点。

颁奖仪式结束后,在接受采访时,有记者问他:“你第一次参加这样的国际大赛就夺得冠军,有什么秘诀呢?”

年轻的贝克勒朝身后看了一眼,幽默地回答:“没有秘诀!只不过,我的身后有匹狼!”

记者们大吃一惊,这是田径赛场,哪会有狼呢?有记者不解地问道:“你说的狼指的是什么呢?”

接过记者的话题,贝克勒娓娓道来:“我从8岁开始就在教练的指导下练习长跑。我家的旁边是一片茂密的森林,每天清晨,当别人还在熟睡时,我就在森林里训练。但是,几年下来,虽然我很努力,却没有明显的进步。”

一天清晨,我像往常一样在森林

记得身后有匹狼

时间

里奔跑,突然,我听到身后传来狼的吼叫声。一开始,那声音离我很远,但我越是拼命地往前跑,它仿佛就离我越近。我知道,我是跑不过凶恶的野狼的,但是,为了逃命,我不得不使出浑身力量,义无反顾地往前奔跑。等我回到终点时,我惊喜地发现,在狼的追逐下,我的速度居然突破了那道一直以来难以逾越的瓶颈!

“从那以后,我每天早晨在森林里跑步,身后都会传来狼叫声,那声音好恐怖。所以,那时的我不得不竭尽全力地往前飞奔。直到有一天,教练对我说,我的身后根本就没有狼,那是他从野生动物园里录下狼的叫声,然后再从留声机里放出来的。那一刻,我知道原来不是我不行,而是我的身后少了一匹追逐的狼!从那次之后,每次练习时,我都会想着自己身后有一匹狼正在追赶,包括今天比赛的时候,那匹狼依然在后面不停地追赶我!”